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Merkitse jokaiseen vastauspaperiin:
- Nimi, tutkinto-ohjelma, opiskelijanumero
- Teksti: “T-79.1002 Tietojenk̈asittelyteorian perusteet Y 19.5.2006”
- Tarkastettavaksi jätẗamiesi vastauspapereiden kokonaismäär̈a

Huomaa, etẗa tällä tentill ä EI voi korvata vanhan tutkintosäännön mukaisen kurssin T-79.148
suoritusta!!! Jos olet suorittamassa ẗatä kurssia tai kahden periodin mittaista uuden tutkin-
tosäännön kurssia T-79.1001, pyyd̈a toinen tenttipaperi!!!

1. Mitkä seuraavista v̈aitteisẗa ovat tosia (T), mitk̈a ep̈atosia (E):

(a) Jokainen ep̈adeterministisen̈aärellisen automaatin tunnistama kieli voidaan kuvata sään-
nöllisellä lausekkeella. 2p.

(b) Jokaisen yhteydettömän kielen komplementti on säänn̈ollinen. 2p.

(c) Kahden s̈aänn̈ollisen kielen leikkaus voidaan tunnistaa epädeterministisell̈a äärellisell̈a
automaatilla. 2p.

(d) Kahden s̈aänn̈ollisen kielen yhdiste on yhteydetön. 2p.

2. Osoita, etẗa kukin seuraavista kielistä on s̈aänn̈ollinen antamalla sille kuvaus joko säänn̈ollisen̈a
lausekkeena taïaärellisen̈a automaattina:

(a) {w∈ {0,1}∗ | w sis̈altää kolme per̈akkäisẗa nollaa tai kolme peräkkäisẗa ykkösẗa (tai mo-
lemmat)}; 4p.

(b) {w∈ {0,1}∗ | w ei sis. kolmea peräkkäisẗa nollaa eik̈a kolmea per̈akkäisẗa ykkösẗa}; 4p.

(c) {w∈ {0,1}∗ |w sis̈altää kolmella jaollisen m̈aär̈an ykk̈osïa (mahdollisesti ei yhtään)}; 4p.

(d) {w∈ {0,1}∗ | |w| ≥ 3 jaw:n kolmanneksi viimeinen merkki on 1}. 4p.

3. (a) Osoita, etẗa seuraava yhteydetön kielioppi on moniselitteinen:

S→ aSb| A
A→ abA| ε

4 p.

(b) Laadi saman kielen tuottava yksiselitteinen kielioppi. 5 p.

4. (a) Perustele v̈aite: jos kieletA ja B ovat s̈aänn̈ollisiä, niin samoin ovat mÿos kieletA∗, B∗ ja
A∩B. 3p.

(b) Osoita edellisen perusteella, että josm,n≥ 1 ovat miẗa tahansa kokonaislukuja, niin kieli

Lmn = {0k | k on jaollinen sek̈am:ll ä etẗan:ll ä}

on s̈aänn̈ollinen. 4p.

Yhteens̈a 40p.


